

© Подписка-93 началась...

# «Люберецкая правда»: «Год издания 62... ПОТЕРЯТЬ ИЛИ СПАСТИ!»

Жизнь любой газеты — ненормальная жизнь. Попадая в редакционные коридоры, физически ощущаешь громадное энергетическое поле, сотканное из страстей... Стук пишущих машинок, урчание фотопередающих устройств, голоса, звуки множества шагов. Оно едва ли спадает, напряжение этого поля, и вздрагивает сторож от острых, как лезвие ножа, заполуночных телефонных звонков в пустых кабинетах.

И время, по которому живет газета, тоже ненормальное. Вне календарей

а в сотни раз. Думаю, так стремились сделать прессу «послушной».

Помощь со стороны была минимальной, да на большую й рассчитывать не приходилось. «Всем трудно...» — говорили учредители финансисты. «Всем трудно...» — говорило

годня его берут на вооружение районные и городские газеты из Балашихи, Мытищ, Жуковского, Щелково...

Возросли роль рекламы и ее финансовое значение для прессы. Несколько увеличили поток раз-

баков связистов). Цена одного килограмма колбасы.

Думаю, не случайно иные подкатывают с предложениями «приватизировать» газету, а проще говоря, купить ее с потрохами...

«Люберецкая правда» была и останется прежней, сохранив лучшие свои традиции. В этом мы даем гарантию. А умеем ли мы держать слово, читатели могли убедиться: все прошлогодние наши обещания мы сдержали.

Девизом этой подписной кампании журналисты «ЛП» взяли слова: «Потерять или спасти!»

«Люберецкая правда» стала не только частью наших судеб, но и частью истории района. Как-никак ей семьдесят лет. И, слыша тревожные прогнозы относительно итогов начинающейся подписки-93, мы не имеем права оставаться безмятежными. Потерять читателей — значит потерять газету. Не станет газеты — район, образно говоря, оглохнет и ослепнет, сделает еще один шагок к беспределу и хаосу. Спасти газету — становится задачей дня, гражданской задачей каждого.

Мы и так потеряли немало.  
М. КОНЮХОВ,  
главный редактор районной газеты  
«Люберецкая правда».

## ◎ Слово к читателю

## О ЗАДАЧЕ ДНЯ

Министерство. «Всем трудно...» — говорили мы себе. И запрягались в непомерный воз не только журналистской, но и коммерческой работы. 20 человек — сотрудники «Люберецкой правды» — по сути дотировали подписку всему району, поскольку подписные деньги кончились еще в марте.

Газетная «Пресс-биржа» — наша придумка, люберецких журналистов. По оценкам экспертов, этот метод обслуживания рекламодателей не имеет аналогов в мире. В значительной степени он позволил «Люберецкой правде» выжить. Се-

личных объявлений. Кто-то из читателей, возможно, и недоволен этим. Но здесь вопрос не столько эмоций, сколько здравого смысла.

Впервые у газеты появились спонсоры, роль которых в выживании газеты трудно переоценить: Люберецкое отделение Уникомбанка (А.С. Белицкий), страховая фирма «АСТРОВАЗ-Л» (А. О. Гейм), Люберецкий завод крупнопанельного домостроения (А. П. Барковец), другие.

Цена на «Люберецкую правду» ныне одна из самых низких и доступных во всей стране — 192 рубля НА ГОД (включая над-

## ◎ Внутренняя хроника

## Вручен абонемент

№ 1

На снимке: во время встречи трудовых коллективов газеты «Люберецкая правда» и Люберецкого отделения Уникомбанка главный редактор «ЛП» М. М. Конюхов (справа) вручает подписной абонемент № 1 управляющему банка А. С. Белицкому.

Фото С. АНТОНОВА.

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Вторник, 1 сентября 1992 г.

№ 142-143 (15686-15687)

Цена 20 коп.  
В розницу — 1 руб.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР  
«Союзпечать»  
**АБОНЕМЕНТ** на газету 55105  
(номер издания)  
«ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА» Количество комплектов

на 10 год по месяцам:  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда (почтовый индекс) (адрес)  
Кому (фамилия, инициалы)

**ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА**  
на газету 55105  
(номер издания)  
ПВ место д/тер на газету 55105  
(номер издания)

«ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА»

Стой- подписки руб. коп. Количество комплектов:  
мость пере- пересовки руб. коп.  
на 19 год по месяцам:  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда (почтовый индекс) (адрес)  
Кому (фамилия, инициалы)



## ◎ Читатель и газета

## Читаема и почитаема

Житель я местный, с нашей районной газетой знаком еще с довоенной поры, когда называлась она «Ухтомский рабочий». Как в старые времена, так и сейчас, дома у нас газета читаема и почитаема. Она ведь и летопись жизни района, и окно в мир, и своего рода энциклопедия, и добрый советчик. Самые разнообразные материалы находят место в ней, и уж всегда, в любом номере, отыщешь важное, увлекательное для себя.

Чувствуется, что в по-

следнее время газета, которой уже за 60 перевалило, очень помолодела лицом и по содержанию. Более привлекательным стало ее оформление, появились новые разделы и направления. Мне, например, нравится подборка «Люберецкие аргументы и факты».

Хорошо, что «ЛП» не стала замыкаться в границах района, а рассказывает теперь об интересных фактах в области, России, других

регионах и странах. Не может район жить в отрыве от мира. От проникновения в мир «закрытых» тем газета тоже выиграла, а читатель получил удовлетворение.

В то же время надо считать положительной чертой приверженность «ЛП» добрым традициям.

Много места стала занимать тема милосердия. Разговор о помощи бедствующим и страдающим снимает тревогу с души. Веришь, что свет не без добрых людей.

Л. ГРИШИН,  
ветеран войны и труда.

Следующий номер «ЛП» выйдет 3 сентября.

## ◎ Хроника Советов

Состоялось заседание депутатской комиссии по агропромышленному комплексу, торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию. Обсуждены вопросы:

1. О ходе работ по заготовке картофеля, овощей и фруктов на 1992-1993 гг.  
2. О состоянии работы по приватизации торговых предприятий.

3. Формирование структуры торгового отдела. Взаимодействие в работе Госкомимущества и торгового отдела. Контроль за работой торговых предприятий.

4. Обеспечение продуктами питания населения

льготных категорий.

Информируя членов комиссии о ходе заготовки овощей и картофеля впрок, заместитель главы администрации Люберецкого района С. Н. Лебедев назвал положение дел плачевным. Мало того, что урожай картофеля низок, так его еще и разворовывают. Подключены ОМОНовцы, но и это помогает мало.

Продукции, выращенной на полях района, мало, поэтому заключены договоры о завозе ее из хозяйств Шатурского и Озерского районов.

Один из крупных заготовителей сельхозпродукции — база АПК «Москва». Ее директор М. И. Дочкин обратился к членам депутатской комиссии с просьбой ходатайствовать о выделении базе кредита для заготовок картофеля и овощей. Ее финансовое положение таково: базе должны 7 миллионов рублей, а она должна — 4 миллиона.

Вторая трудность заготовителей — отказ магазинов АПК «Москва» торговать сельхозпродукцией. Сейчас на них прилавках вместо овощей и картофеля — вода,

вины, куртки и другие промтовары, вплоть до мебели. В то же время база располагает большим количеством сравнительно недорогой продукции.

В процессе обсуждения вопроса поступили предложения: от администрации — перепрофилировать часть промтоварных магазинов в магазины по продаже плодоовощной продукции; от фонда имущества — приватизировать два-три магазина, преобразовав их в акционерные общества, при этом фонд имущества выступит акционером.

Комиссия решила: ходатайствовать о выделении базе АПК «Москва» льготного кредита для заготовки картофеля и овощей; предложить фонду имущества создать два-три акционерных общества, чьи магазины торговали бы сельхозпродукцией; дать через «Люберецкую правду» следующее сообщение:

Уважаемые руководители предприятий, организаций и их профкомов! Овощная база АПК «Москва» может снабдить ваши коллективы овощами и фруктами по более дешевым ценам, чем в городских магазинах.

Обращайтесь по телефону 553-39-43.

Пресс-центр «ЛП».

◎ Острый сигнал  
Разорение  
от  
скучости

До времен, когда без опаски можно было гулять по улице и на работе не тревожиться о целости квартиры, мы еще не дожили. Но могло быть и хуже, чем сейчас, если бы не оказывалось противодействие преступности. Расслабьтесь бы она быстрее, чем тесто на дрожжах. В деле охраны противопорядка в Люберецах заметное место занимает хорватская объединенная дружина, которую возглавляет С. Н. Демин.

Жителям 115-го квартала и соседних микрорайонов известны имена активных добровольных стражей порядка В. С. Дегтярева, Л. Б. Мениса, П. С. Агапова, А. М. Лизунова, Т. М. Сиротовой. Вместе с участковым инспектором В. А. Абакиным, его коллегами по милиции дружинники много раз предотвращали нежелательные происшествия.

Вот короткие статистические данные за период с начала года по август. Дружина задержала 1950 нарушителей общественного порядка. В лечебно-трудовой профилактории направлено 42 человека. Под контролем дружинников поведение 58 подростков, состоящих на учете. За помощь и разрешение правовых вопросов обращаются в дружину и отдельные граждане и предприниматели.

Естественно, для нормального функционирования формирования требуется соответствующее финансовое обеспечение. Еще в феврале глава администрации Люберецкого района издал постановление о выделении денежных средств на финансирование народной дружиной. Постановление было разослано по предприятиям и организациям.

Однако не все руководители восприняли документ должным образом. Решило, видимо, скономить на охране общественного порядка акционерное общество «Строймашина». А напоминание его главному бухгалтеру О. А. Мерекиной о денежных средствах для дружин вызвало резкую реакцию. Не поступают денежные средства на охрану общественного порядка от автотранспортного завода, ПМК № 13, филиала Жуковского деревообрабатывающего завода, производственного объединения автотранспорта Главнефтегазпромстроя, института горного дела.

Л. ЧУЛКОВА.

◎ Алло,  
Дзержинский!

Будем  
ближе  
к Европе

В городе Дзержинском заканчиваются работы по вводу второй очереди АТС-551. С января 1993 года начнется подключение телефонов. На производство всех этих работ был взят кредит размером в 57 млн. рублей. Надо вернуть 66. Нет иного выхода, как продавать телефоны. Для предприятий установка его обойдется в 100 тысяч рублей, для частных лиц — до 15 тысяч.

С пуском второй очереди Дзержинский приблизится к европейским стандартам по телефонизации. Эту информацию сообщили из мэрии.

Эмма БОРИСОВА.



## ◎ Вокруг факта

## Кто в тереме живет?

Четыре контролирующие группы, в составе которых сотрудники МВД, налоговой инспекции, районной администрации ведут тщательную проверку коммерческих структур, торгующих на территории района.

Много серьезных нарушений законодательства со стороны новейших коммерсантов. В частности, только в центре Люберец из 52 торговых ларьков, теремков, палаток незаконно сооружены 43, местный бюджет недополучает огромную денежную массу, которая должна образовываться от налогов и продажи лицензий. (Для справки: по неофициальным сведениям, средний дневной заработка одного среднестатистического продавца в такой палатке равен 3 тысячам рублей).

Наш корр.

## ◎ Цитата

## О воле и обществе:

«...лучшее доказательство неразвитости самоуправления в древних городах русских — это когда некоторые из них подпали под власть Литвы, то приняли чужие формы самоуправления, именно немецкое магдебургское право: чужие формы добровольно берутся тогда, когда нет своих».

Сергей СОЛОВЬЕВ.

Люберецкие  
аргументы  
информация  
факты

## ◎ Назначение

Ни пуха,  
Владислав Николаевич!

Глава администрации Люберецкого района Ю. А. Козлов своим заместителем по социальной защите населения назначил Токарева Владислава Николаевича, 1946 года рождения, жителя поселка Коренево. До этого В. Н. Токарев двадцать лет проработал в системе народного образования, в последнее время был директором красковской средней школы № 56.

Пресс-центр «ЛП».

## ◎ Постскриптум

## В борьбе за новоселье

Помещение, где размещались горно и радиоремонтные узники концлагерей и гетто, проживающие в Люберецком районе, приглашаются стать членами Люберецкого общества жертв политических репрессий в нашу организацию.

Мы находимся по адресу: г. Люберец, Октябрьский проспект, 200 «А», Дворец культуры, второй этаж, комната 220. Каждый вторник с 16 часов до 19 часов. Р. ОСТРЖИГАЛЛО. Председатель Люберецкого общества жертв политических репрессий.

порядка. Управляющая Г. А. Колбасина сумела убедить власти, что домоустройство данного помещения нужнее. Во-первых, располагается оно в доме этой жилищной организации. Во-вторых, домоустройство имеет на своем балансе 94 жилых дома. А это немаленький штат работников, да и целый поток посетителей. Сейчас отдаванное помещение в стадии отделки.

Дмитрий МИТИН.

## ◎ Память и мы

У них никогда не было дня сбора. Они вообще мало и редко встречались друг с другом.

Кое-кто буквально до выхода на пенсию утавал от официальных властей те несколько лет своей жизни. Иным же, кто проявлял предельную честность и писал, что с такого-то по такого-то времени находился на вражеской территории, приходилось хлебнуть горя. Ведь был-то не на оккупированной земле — на вражеской. Улавливаете разницу? Разными были и результаты.

Да и в обыкновенной, обычной жизни доставалось немало всяких «ухабов» и стрессовых ситуаций. И редко кто из

## Дети с «той» территории

редателей анкетной чистоты обращал внимание, что лицам, побывавшим на вражеской территории, лет-то было по десять-двенадцать, а то и меньше. Было и такое, что родились на «той» территории. И что носили малолетки на спинах или на руках особые винклы, означавшие, что они «восточные» и что жизненное пространство этих, «попавших на вражескую территорию», ограничено было крючком проволокой.

Юные узники фашистских концлагерей. Когда их спрашивали о прошлом — все внутри

у них сжималось. Все бывшие несовершеннолетние узники концлагерей и гетто, проживающие в Люберецком районе, приглашаются стать членами Люберецкого общества жертв политических репрессий в нашу организацию.

Мы находимся по адресу: г. Люберец, Октябрьский проспект, 200 «А», Дворец культуры, второй этаж, комната 220. Каждый вторник с 16 часов до 19 часов. Р. ОСТРЖИГАЛЛО.

Председатель Люберецкого общества жертв политических репрессий.

Чем же они занимаются? Вяжут свитера, юбки, носки, варежки и так далее, кто что может. Ассортимент и для взрослых, и для детей.

Мы говорили с руководителем товарищества Кларой Ивановной Тихоновой. Вот ее слова:

— Пожилым людям сейчас трудно. Но жалобам мы предпочитаем действие. Наш совет ветеранов во главе с Александром

«Пенсионер»  
звучит гордо

дром Александровичем Волковым выступил инициатором создания этого «кооператива». Ходатайствовали перед директором акционерного общества Владимиром Сергеевичем Зорниковым о выделении нам ковровой шерсти для вязания. Он пошел на встречу. Хочу подчеркнуть, что директор всегда внимателен к нуждам пенсионеров. Решили вопрос с помещением. Раньше у нас располагалось подразделение гражданской обороны. Это в поселке коврового комбината, в доме № 18, где находится почта. Каждый понедельник с 10 до 14 часов мы здесь работаем. Принимаем всех желающих вязать, в том числе инвалидов, домохозяек, а также клиентов, которые хотели бы заказать нам те или иные вещи. Разницы мы предоставляем.

Товарищество существует только месяц и говорить о ка-

кой-то прибыли пока рановато. Но первый выход «в люди» уже состоялся. По договоренности с профсоюзным комитетом завода имени Ухтомского «Пенсионер» приехал сюда со своими изделиями.

Следующий адрес, по которому намерены побывать женщины — деревообрабатывающий комбинат № 13. Руководство акционерного общества обещало выделить секцию в фабричном магазине в Марьине.

Вот так решают свои проблемы ветераны труда, которые вместо того, чтобы точить лясы на скамейках у подъездов, стараются заработать деньги. На одну пенсию прожить трудно. Редакция будет рада рассказать о подобных примерах. Звоните, сообщайте о них. Возможно, ваш опыт поможет другим выжить.

Э. БОРИСОВА.

## ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

В марте в один ряд с 270 акционерами биржи «Конверсия», обосновавшейся в городе Дзержинском, встал священнослужитель — настоятель Свято-Никольского Угрешского монастыря отец Вениамин. Для Русской Православной церкви это настоящая сенсация, да и в истории нашего государства — факт сам по себе исключительный. Ничего подобного прежде на Руси не происходило. Не зря отца Вениамина

## Из церкви на биржу

мина на бирже в шутку «окрестили» главным брокером Русской Православной церкви.

Акцию номинальной стоимостью 100 тысяч рублей биржевики передали монастырю бесплатно. А это немалая финансовая поддержка. Ведь владелец акции имеет право на ведение биржевой деятельности. За них автоматически закрепляется брокерское место на бирже. Он может либо сдать его в аренду, либо открыть свою брокерскую контору.

На «Конверсию» предполагают, что отец Вениамин более склонен остановиться на последнем варианте. Так что вполне вероятно, что в ближайшее время выйдет церковь на торги. Не случайно священнослужители Свято-Никольско-Угрешского монастыря рискнули заняться коммерцией. Монастырь нуждается в восстановлении и реставрации. Во-первых, требуются деньги, во-вторых, строительные материалы. Биржа поможет решить эти проблемы.

Пока, очевидно, бизнесмены в рядах будут выступать на бирже в качестве покупателей. Однако в перспективе когда у монастыря появятся средства для приобретения в собственность монастырских земель, на них можно будет выращивать сельскохозяйственную продукцию и продавать ее через биржу по выгодной рыночной цене. Негуманно? Рынок есть рынок. У него свои законы.

Н. ФЕДИНА.

## ТЕЛЕВИЗОР С МУЗЫКАЛЬНОГО ЗАВОДА

Совместно с итальянской фирмой РЦФ на Люберецком заводе электромузикальных инструментов начал выпуск проекционного телевизора в комплекте с высококачественным видеомагнитофоном.

Факт применения такой техники в выставочных залах, салонах больших самолетов. Наконец, в аэропортах и на вокзалах, где пока что пассажиры от грустных мыслей отвлекают обыкновенные телевизоры.

Легко представить эф-

фект применения такой техники в выставочных залах, салонах больших самолетов. Наконец, в аэропортах и на

вокзалах, где пока что пассажиры от грустных мыслей отвлекают обыкновенные телевизоры. Аппараты помогут отдохнуть людям и в комнатах психологической разгрузки. Экран может работать как на отражение, так и на просвет. Насколько бы были эффективными, скажем, объявление о приеме на работу, если бы такими экранами оборудовались окна иных за-

водов и фирм!

Работа над этим проектом была начата заводом на собственный страх и риск. Так же без особых гарантий развернули и совместное производство. Получают из Италии блоки, собирают аппаратуру, настраивают, проверяют надежность.

Завод, осваивая новую телевизионную технику, подключил к делу Московский планетарий, снабдив его проекторами, о которых тот не мог даже мечтать.

Г. ГЕЦОВ.

## ...И миллион на дорогу

В Томилине долгое время дороги зияли ямами да ухабами. Теперь они отремонтированы, покрыты замечательно ровным асфальтом. Обошлось это поселку в миллион рублей.

Кроме того, деревянные опоры электроосвещения в поселке заменены на железобетонные. Качественно улучшен прием телевещания: жители пятнадцати домов получили возможность смотреть Ленинградскую программу.

Р. СТЕПНОВА.

## КАКИМИ МЫ БЫЛИ

### Творческий отчет «ЛП» перед

### своими читателями (январь-март с.г.)

В столовую № 10 они пришли, когда основная часть посетителей уже слыхнула. Присев в укромном уголке за дальним столом, тихо переговариваясь, если горячие щи, бережливо подбирая со стола крошки хлеба. Привела сюда стариков крайняя бедность и возможность победить на 12-рублевые талоны, полученные в качестве благотворительной помощи.

На помощь нашим люберецким малоимущим пришли отнюдь не представители нарождающейся буржуазии, не биржевики и предприниматели: сытый голодному не верит. Талоны на бесплатные обеды им вручил созданное коллективом работников Люберецкого

зала связи общественное объединение благотворительности «Елена», а уж связисты, всем известно, — не самые богатые люди.

Но, скажите, кто чаще и ближе почтальона сталкивается с людской нуждой?

Кто лучше их осведомлен,

сколько картошки осталось у запасливых стариков,

сколько килограммов крупы

хранится у них на потолке

про черный день?! Разве

только участковый врач...

Постоянное и близкое общение с малоимущими, их

знания не понаслышке, что такое бедность, подтолкнули почтальонов и других связистов, работающих по совместительству в центре выплаты пенсий и пособий, на создание благотворительного фонда. Общественное объединение «Елена» зарегистрировано в Министерстве юстиции РФ и области.

Определена группа нуждающихся в бесплатном питании, выданы талоны, на что истрачено 14,5 тыс. рублей.

Оплачены 12 тыс. шприцев для детской поликлиники

ки, чтобы родители не опасались за прививки.

Объединение благотворительности связалось с обществом многодетных семей и выразило готовность оказать помощь самым нуждающимся. Пока деньги. Но учредители «Елены» и члены правления мечтают о том, чтобы семьи получали не деньги, а необходимые продукты, одежду, обувь.

К «Елене» обратились инспектора Люберецкого горно-художественного училища о помощи пенсионерам-бабушкам, воспитывающим детей-сирот или брошенных детей. Для них предусмотрена сумма 120 тыс. рублей.

За счет чего пополняются благотворительный фонд? Основную часть средств зарабатывает центр выплаты пенсий и пособий, перечисляя 2 процента от получаемой прибыли. Коллективным членом «Елены» могут стать и другие желающие участвовать в благотворительной деятельности предприятия нашего района и даже Подмосковья, поскольку у объединения «Елена» — областной статус.

Сегодня «Елена» еще не так богата, чтобы помочь большому числу малоимущих. Но если кого-то беда, как говорится, прижала к стенке и терпеть больше нету мочи, не обязательно идти в горсовет, собес или совет ветеранов. Можно обратиться к своему почтальону. Каждый почтальон — проводник информации объединения «Елена», один из каналов оперативной и удобной для всех связи с благотворительной организацией.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

## ЗАПОМНИТЕ:

его

зовут  
Елена

Люберецкий  
узел связи  
создал  
благотворительное  
объединение  
«Елена»

нергии затрачивается всего 10 процентов, а 10 — идет в запас.

Когда я голодало по 4-7 суток в году — 6 раз, по 10 суток — 4 раза, то теряю в весе до 7 кг за каждый цикл. Кроме того, хожу на лыжах ежедневно по 10-15 км или пешком по 10 км. Летом работаю на дачном участке. 1,2 литра кипяченой воды в день — вот и вся моя пища.

Продолжаю жить по своему графику голодания, держу вес 77-79 кг в течение двух лет. Самочувствие прекрасное. У меня, давно страдавшего гипертонией, теперь давление стало, как у космонавта.

А. ЕПИФАНОВ,  
голодающий с 2-годичным  
стажем, ветеран войны  
и труда.

100 лет

Татьяны  
Фроловой

Накануне 8 марта  
жительница  
поселка Красково  
Татьяне  
Фроловой  
исполнилось 100 лет.

Вслушайтесь, как звучит это имя: Татьяна Трофимовна... Когда-то она была молоды, и звали ее просто Таня, Татьяна. Уходят в прошлое вместе со стариками старинные русские имена.

Итак, она звалась Татьяной... Зовется сейчас Татьяной Трофимовной. Сухая, маленькая женщина. В чистом белом платочке. Такая беззащитная, хрупкая, что кажется, ветер может свалить ее с ног. В последние годы она уже не выходит на улицу, все дома, лежит, отдыхает, сидит в кресле, смотрит телевизор.

— Где вы родились? — спрашиваю.

— В Пензенской губернии, в деревне Ждановка.

— Хорошо помните те времена?

— Все помню. Отец наш воевал на японской войне. А мать умерла рано. Всех нас ребятишек поили-кормили дедушка с бабушкой, дяди, тети. В то время женщине трудно жилось. Если муж умирал, его родственники невестку прогоняли из дома, лишние рты не нужны были. Потом революция была. Землю крестьянам дали. Хлеба было вдоволь, пока колхозы не начались.

— А сколько у вас было детей, Татьяна Трофимовна?

— Девять детей, и то сказать... Семь сынов и две дочери. Не так трудно родить, как трудно хоронить... Два сына воевали. Михаил после летнего училища, он погиб на фронте. А Семен жив, живет с семьей в Кореневе.

— Много ли внуков?

— Четыре внука, пять правнуков, два праправнука. Все живы, слава Богу.

— Часто ли обращаетесь к врачам?

— Нет. Пусть врачи лечат молодых.

И еще мы говорили с Татьяной Трофимовной о том, что осталась она последней из семьи, два брата погибли на войне, брат и сестры умерли. Я намеренно сохранила стиль ее речи. Согласитесь, в ней и здравый смысл, и порядок, и что-то оптимистическое. На пожелания прожить еще много лет она отвечает: «Заберите их себе. Вам нужно». Богу верит. На праздники велит дочери ставить в церкви свечи. Э. БОРИСОВА.

Еще один храм

По просьбе жителей поселка Коренево администрация Люберецкого района передала верующим храм Преображения. Арендовавшее его малое предприятие «Меркурий» помогло сохранить здание, отремонтировав крышу, и впредь не отказывает в помощи.

Пожертвования на охрану и восстановление памятников истории и архитектуры нашего района сделали коллективы института горного дела, Люберецкого райпотребсоюза, объединения «Спецодежда».

О. СИТНИКОВА.

Японцам понравилось

Люберецкая детская художественная школа отправила картины двух своих учеников в Японию. Они посвящены фантазиям на темы сказок.

Работы других юных художников прошли отбор. 8 картин были экспонированы на московских выставках. Их авторам вручены поощрительные призы.

Е. ВЕТРОВА.

## ГОЛОДЕНЬ — ЗНАЧИТ ЗДОРОВ

Люберчанин А. В. Епифанов  
разработал свою систему  
лечебного голодания  
(оттолкнувшись от методики П. Брэгга),  
которая ему помогла.

собственную диету. 60 процентов дневного рациона — овощи, фрукты. Односуточное голодание — ежедневно. В год выходит более 50 суток. Это хорошо помогает очищать желудок от шлаков. Ведь если здоровый человек их имеет 8-10 кг, то больной — 25-30 кг. Расходо-

вание внутренней биоэнергии происходит так: на зре-  
ние — 50 процентов, на пи-  
щеварение, очистку почек,  
других внутренних орга-  
нов — 40 процентов, на фи-  
зическую силу, мышцы и  
мозг — 10 процентов. При  
голодании желудок и кишеч-  
ник пустые, поэтому биоз-

«Существуют рода войск, созданные исключительно для того, чтобы пугать неприятеля, — писал граф Л. Н. Толстой. — К таким относится, например, кавалерия».

Да, к сожалению, с развитием огнестрельного оружия дело обстояло именно так. Даже в начале XIX века пехота, построенная в «каре», ощетинившаяся штыками и изрыгающая свинец была, в принципе, непримечательна для кавалерии. Но на практике дело обстояло иначе. Где как раз и имело место то духовное противостояние, о котором пишет граф Толстой. Стоило пехоте лишь на минуту дрогнуть, замешкаться со стрельбой или со смыканием рядов, испугавшись бешеного карьера несущихся на нее всадников — участь ее была решена! В ее ряды врывались, топча лошадьми и рубя направо и налево, неприятельские конники.

Рассеянная пехота в силу несовершенства своего огнестрельного оружия не могла оказать никакого сопротивления кавалерии. Единственным утешением может служить в этом смысле то, что холодное оружие конника тоже было далеко от идеала, а лежащего на земле ником пехотинца почти нельзя было достать клинком. Поэтому некоторые пехотинцы сохранили до преклонного возраста отменное здоровье, получив во время конной атаки по 20-30 сабельных ударов!

В поединке же с неприятельской кавалерией моральный фактор имел решающее значение. Побеждала та конница, которая более уверенно, а следовательно, быстро и слаженно шла на врага, она просто стакивала, опрокидывала и обращала в бегство своим импульсом, который как известно из физики равен произведению массы на скорость! В первый момент сшибки клинком про-

стали невозможно было действовать из-за столпотворения. Зачастую, но не так часто как в пехоте дело даже не доходило до столкновения — обескураженный неприятель поворачивал лошадей заранее. И уж во время преследования кавалерия пожинала плоды своей победы, рубя беззащитного неприятеля сзади.

Кавалерия подразделя-

ется на тяжелую, среднюю и легкую. Тяжелую или резервную кавалерию составляли кирасиры. Название происходит от слова «кираса» — род панциря, защищающий тело до пояса. Чтобы таскать на себе дополнительную тяжесть в 16 кг нужны были крепкие люди и крепкие лошади, поэтому кирасиры не были пригодны для несения разведывательной и караульной службы. Частично защищенные этой броней и шлемами с конскими хвостами на гребне, они бросались вперед в решающий момент сражения, когда дух противника был поколеблен потерями, понесенными от огня и атак пехоты, захватывая батареи, опрокидывая кавалерию, прорывая и рубя

легким прямым палашом пехотное каре и линии. Такое же вооружение и задачи имели карабинеры во французской армии и два русских полка — Кавалергардский и Конная гвардия. Их прибирали для генеральных сражений, сохраняя и оберегая в походе.

Легкая кавалерия несла разведывательную службу и карательную. Самым известным ее видом безусловно являются гусары.

## ◎ Исторический обзор

# ГРОЗА ДВЕНАДЦАТОГО ГОДА

Конский хвост, спадающий с гребня на спину, служил не только украшением и устрашением, но защищал от соскальзывающих с гребня ударов.

Если гусары носили венгерский костюм, то уланы были первоначально впольской национальной кавалерии. На голове красовалась высокая 4-угольная польская шапка — конфедератка, всадников украшала мундир с широкими цветными лацканами и брюки навыпуск с лампасами. Цена преданности и верность поляков Наполеон включил их кавалерийский полк в состав своей гвардии. Однажды в 1809 г. зам. командира полка майор Хлопицкий пригласил Наполеона погреться во внутренний двор дворца Фонтенбло. Вот, что они там увидели. Седоусый вахмистр польского легкоконного полка, вращая над головой пикой с деревянным древком,

выбил из седла двух вооруженных с саблями драгунов, обезоружил их и обратил в бегство третьего из отборного гвардейского полка Наполеона. Император пришел в такое восхищение, что, наградив вахмистра, повелел тут же вооружить весь полк пиками. Так, пика, прочно забытая более 200 лет назад, вновь появилась в регулярной кавалерии. Украшенная цветным значком — флагом, который посвистывал на ветру при атаке, наводя ужас на всадников и лошадей противника — пика стала главным оружием улан. Правда, виртуозов владения пикой в одиночном бою встречалось немного. Значительной же части конницы пика в ближнем бою лишь мешала, зато придавала неоспоримые преимущества при атаке со скнутым строем.

Но наибольшую известность русской кавалерии в Европе принесли казаки. Эта самобытная конница, вооруженная короткой пикой-дротиком, которую они могли метать, была иррегулярной. Это означало, что казаки служили не получая денежного и вещевого довольствия, обмундировываясь, вооружаясь и обучаясь за свой счет (какая выгода для государственной казны!).

Не удавалось и неприятельской кавалерии лицом к лицу столкнуться с казаками. При первой же опасности они рассыпались в разные стороны.

В секундах, дозорах казаки были незаменимы. Равных по неприхотливости, выносливости, как бы сросшимся с природой, сыновам донских и уральских степей не было.

В чем же было различие русской и французской армий в начале XIX века?

**В. АЛЕКСЕЕВ.**

Худ. оформление

Н. ЛЕВКОВСКОЙ.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • АНОНС

1 сентября

Люберецкий парк культуры — праздник для детей «День знаний». Работают аттракционы, выступают артисты. Начало в 11 час.

Малое предприятие приглашает на работу портных, закройщиц. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: пос. Томилино, ул. Гаршина, 9а. Тел.: 556-26-00.

**«МЕРКУРИЙ» АК проводит набор на курсы:**  
— экстрасенсорики: бесконтактное лечение, массаж, снятие порчи.

Для желающих избавиться от лишнего веса, сохранить здоровье и молодость.

Начало занятий 5 сентября. Тел. 572-73-07.

Магазин «РАДИОТЕХНИКА» предлагает:  
автозапчасти для всех видов работ к автомобилям «ВАЗ», «Москвич», «ЗАЗ». Адрес: г. Люберцы, ул. 8 Марта, д. 1-3

**ОБМЕН:** комната (18 кв м) плюс ГАЗ-2410 плюс садовый участок (6 соток) плюс доплата — НА КВАРТИРУ! Тел. 128-16-88.

МЕНЯЮ НА ЛЮБЫХ УСЛОВИЯХ комнату в центре Люберца (один сосед) на однокомн. квартиру. Тел. 559-52-91.

**Производственное объединение «ЛЗОС»**  
**ПРЕДЛАГАЕТ** пенсионерам, ушедшим на пенсию с Лыткаринского завода оптического стекла, и бывшим работникам, выработавшим на заводе трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7,5 лет — для женщин, СРОЧНО ОБРАТИТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ ЗАВОДА.

При себе иметь: паспорт, трудовую книжку.  
Предложение связано с вопросом образования акционерного общества «ЛЗОС». Обращаться в отдел кадров по тел.: 552-15-90, 552-25-95, 552-99-93, 552-99-43.



«АстраVaz-L» — генеральный спонсор «Люберецкой правды»



Уникомбанк — генеральный спонсор «Люберецкой правды».

Адрес «АСТРОВАЗ-Л»: 140012, г. Люберцы, 1-й Панковский пр., д. 1

Адрес Люберецкого отделения: 140002, г. Люберецы, 116 квартал, ул. Кирова, д. 28.

Директор «АСТРОВАЗ-Л» — Гейм Александр Олегович.

Телефон для деловых контактов 554-65-86.



Управляющий Люберецким отделением Уникомбанка — Белицкий Александр Семенович.

Телефоны для деловых контактов: 559-00-18, 559-73-52.

За главного редактора Раиса Михайловна Фатюшенко.

Редакционная коллегия: М. В. Крылова, Т. А. Кабанова, Р. М. Фатюшенко, П. С. Бицуков, Л. П. Шутова, Н. Г. Рыбина, Э. В. Борисова, А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Е. П. Ипатова, О. В. Щевелев.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам тиражом 23250 экз. Индекс 55105.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, колектив редакции

TELEFONI:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000,  
Люберецы  
Московской обл.,  
Октябрьский пр., д. 190

Секретарь — 553-26-83; отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальной информации и публицистики — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-14-72; фотокорреспондент, корректорская — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-27-15; машбюро — 554-84-12.

Мытищинская межрайонная типография Упрополиграфиздата Администрации Московской области, г. Мытищи, ул. Колонцева, 17/2. Объем 1 п. л. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер А-0026.

Зак. 4180